
З ДА ПА МО ГАЙ ЗЕМ ЛЯ КОЎ
Што яшчэ ад ра зу кі да ец ца ў во чы пры-

ез джа му ча ла ве ку — гэ та кас міч ная ры то-
ры ка. Ву лі цы Га га ры на і Клі му ка, рэ ста ран 
«Кос мас», спар тыў ны цэнтр «Зор ны»... У 
шко ле раз ме шча ны су час ны му зей кас ма-
на ўты кі. Хто не ве дае, ду маю, зда га даў ся, 
што апош няе не здар ма. З Ка ма роў кі, вёс кі 
на зва на га сель са ве та, па хо дзіць наш кас-
ма наўт, Ге рой Са вец ка га Са ю за, Пётр Клі-
мук. А школь ным та ва ры шам Пят ра Іль і ча 
з'яў ля ец ца Ге рой Бе ла ру сі Пётр Пра ка по-
віч. Што і ка заць, па шан ца ва ла мяс ці нам з 

зем ля ка мі. Па шан ца ва ла ў тым сэн се, што 
на зва ныя вы хад цы не толь кі пра сла ві лі ма-
лую ра дзі му, але і грун тоў на да па маг лі з яе 
роск ві там.

Та му аг ра га ра док Та ма шоў ка мож на на-
зваць ад ным з са мых пры го жых на Брэст-
чы не. У інф ра струк ту ру на се ле на га пунк та 
ўкла дзе ны не ма лыя срод кі. Уз ве дзе на су-
час нае кам форт нае жыл лё. Пры доб ра ўпа-
рад ка ван ні цэнт ра вёс кі ўда ла вы ка рыс та лі 
яе пры род ныя ланд шаф ты — атры-
ма ла ся кам па зі цыя з мос ці кам праз 
ва да ём, якая ста ла ўлю бё ным мес-
цам жы ха роў.

Ха та, кра ма і біль ярд
Ус кра і на Бе ла ру сі, да лё ка ад аб лас но га цэнт ра 

Гомеля і тым больш ад ста лі цы. Плюс ёсць за бру-
джа ныя ра ды я цы яй тэ ры то рыі. На сель ніц тва го ра да і 
ра ё на — уся го 15 ты сяч ча ла век. Су куп насць гэ тых фак-
та раў ро біць праб ле му «за тры ман ня» ма ла дых спе-
цы я ліс таў над звы чай ак ту аль най для Ель ска. «Што год 
да нас пры бы вае па раз мер ка ван ні 70—100 ча ла век. 
Пе ра важ на ў сфе ры аду ка цыі, ме ды цы ны, сель скай 
і ляс ной гас па дар кі, — рас каз вае Вік то рыя БАК-
ЛАН, га лоў ны спе цы я ліст ад дзе ла ідэа ла гіч най 
ра бо ты, куль ту ры і па спра вах мо ла дзі Ель ска га 
рай вы кан ка ма. — Мы іх за пра ша ем на су стрэ чу з 
кі раў ніц твам го ра да і ра ё на, пра па ноў ва ем кан суль-
та цый ную да па мо гу. І кож ны мо жа звяр нуц ца 
са сва і мі пы тан ня мі. Свае ме та ды ра бо ты з 
ма ла ды мі спе цы я ліс та мі ёсць і на кож ным 
прад пры ем стве або ва ўста но ве».
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ЗА ГА ДА НА ЗА ТРЫ МАЦЬ!ЗА ГА ДА НА ЗА ТРЫ МАЦЬ!
Як мо ладзь спа ку ша юць за стац ца пас ля ад пра цоў кі раз мер ка ван няЯк мо ладзь спа ку ша юць за стац ца пас ля ад пра цоў кі раз мер ка ван ня

ЁСЦЬ ПЫ ТАН НЕ

Пры быт ко вас ці спар тыў на га комп лек су ў Та ма шоў цы мог бы па спры яць... мост

МЯСТЭЧКА МЯСТЭЧКА 
З КАС МІЧ НАЙ РЫ ТО РЫ КАЙЗ КАС МІЧ НАЙ РЫ ТО РЫ КАЙ

Т
А МА ШОЎ СКІ сель са вет Брэсц ка га 
ра ё на са мы паў днё вы ў Брэсц кай 
воб лас ці. А яшчэ ён зна хо дзіц ца 

ў цес ным су сед стве з дву ма 
дзяр жа ва мі. Да най блі жэй ша га 
поль ска га го ра да — ка ля двух 
кі ла мет раў, да ад ной з укра ін скіх 
вё сак — 350 мет раў. У аг ра га рад ку 
Та ма шоў ка на ват ня ма зям лі пад 
участ кі для бу даў ніц тва, бо з абод вух 
ба коў ме жы пад ціс ка юць, таму 
лю дзям пра па ну юць раз гля даць 
перс пек ты ву бу даў ніц тва ў су сед ніх 
на се ле ных пунк тах.

На сло ва «раз мер ка ван не» сту дэн ты апош ня га 
кур са рэ агу юць нер во ва. Бо воль ні ца 
скон чы ла ся і пры хо дзіць «рас пла та» 
за бюд жэт нае на ву чан не. Для мно гіх 
гэ та стрэс — пас ля ву чо бы ў вя лі кім го ра дзе 
ехаць ад пра цоў ваць, як той ка заў, у ві рах 
на юрах. Мно гія ма ла дыя спе цы я ліс ты, 
ад быў шы там свае два га ды, ім чаць на зад: 
да ўлю бё ных ка вяр няў, гі пер мар ке таў 
і дзе ла ві тай ме га по ліс най мі тус ні. Не па спее 
адзін учо раш ні сту дэнт на брац ца до све ду, 
як на яго мес ца пры хо дзіць чар го вы. 
Як спы ніць гэ ты кру га зва рот? Ці рэ аль на 
за тры маць мо ладзь у ма лень кім го ра дзе 
пас ля ад пра цоў кі? Якія са цы яль ныя 
«пер ні кі» па трэб ныя, каб яна за ста ва ла ся 
на пе ры фе рыі? І ча му мно гія з'яз джа юць 
ня гле дзя чы ні на што? Ад каз на гэ та пы тан не 
мы шу ка лі ў Ель ску. стар.стар.  22

Стар шы ня сель ска га Стар шы ня сель ска га 
Са ве та Але на Са ве та Але на 
БУ РАКБУ РАК  (зле ва)(зле ва)  
з вы ха ван ца мі з вы ха ван ца мі 
дзі ця ча га сад ка.дзі ця ча га сад ка.

НА ВІ НА Ў НУ МАР

Ста лі цу ча ка юць Ста лі цу ча ка юць 
шмат міль ярд ныя шмат міль ярд ныя 

ін вес ты цыіін вес ты цыі
За 5 га доў у эка но мі ку Мін ска пла ну ец ца пры-
цяг нуць 38,1 міль яр да до ла раў за меж ных ін-
вес ты цый, за явіў стар шы ня ка мі тэ та эка но-
мі кі Мін гар вы кан ка ма Мі ка лай РА ГА ШЧУК 
у рам ках прад стаў лен ня Пра гра мы са цы яль -
на-эка на міч на га раз віц ця го ра да Мін ска на 
2016—2020 га ды пад час се сіі Мінск ага га рад-
ско га Са ве та дэ пу та таў. Удзел у ра бо це се сіі 
пры няў стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я-
наль на га схо ду Бе ла ру сі Мі ха іл Мяс ні ко віч.

«У 2016 го дзе Мінск увай шоў у рэй тынг 
са мых перс пек тыў ных для ін вес ты цый еў ра-
пей скіх га ра доў, — ад зна чыў Мі ка лай Ра га-
шчук. — Бу дзе пра цяг вац ца рэа лі за цыя 20 ін-
вес ты цый ных пра ек таў з удзе лам за меж на га 
ка пі та лу». Акра мя та го, сён ня раз гля да юц ца 
маг чы мыя ва ры ян ты су пра цоў ніц тва з роз-
ны мі за меж ны мі кам па ні я мі. Пры яры тэт ным 
на прам кам з'яў ля ец ца пры цяг нен не ін вес ты-
цый з Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі. «Мы 
ча ка ем не менш за 100 міль ё наў до ла раў у 
год», — пад крэс ліў Мікалай Ра га шчук.

У знеш не эка на міч най дзей нас ці пра цяг нец-
ца ак тыў ная ра бо та па раз віц ці рын каў збы ту — 
для да сяг нен ня раў на мер на га раз мер ка ван ня 
экс парт ных па ста вак па між ЕА ЭС, ЕС і кра і на мі 
да лё ка га за меж жа. Гэ та да зво ліць асво іць но-
выя рын кі і за ма ца вац ца на іх, а так са ма ска-
ра ціць маг чы мую за леж насць эка на міч на га 
рос ту го ра да ад ад на го гуль ца.

Вы ні кам да сяг нен ня па стаў ле ных мэт ста-
не пры рост ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту на 
12,5%, а так са ма рост рэ аль най за ра бот най 
пла ты на сель ніц тва на 10%, ад зна чыў Мі ка-
лай Ра га шчук.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.
lukashevich@zvіazda.by
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